

想娶二房？先交80美元“娶妻费”

印尼一地方出“奇招”限制公务员一夫多妻,此举引发争议



婚礼队伍行进在印尼东龙目区的一条道路上(网络图片)

□新华社供本报特稿

印度尼西亚南部的东龙目区新近通过一项法规,规定公务员如果迎娶第二名妻子需缴纳约80美元“娶妻费”。

地方政府认为这项措施有助于减少公务员群体中的一夫多妻现象,而批评人士认为,“娶妻费”居然成为财政收入之源,这种思路实在太“疯癫”。

新规限制“多妻”

伊斯兰律法规定一名男子可以迎娶至多四名女子为妻。在印尼这个拥有2.5亿人口的伊斯兰国家,只要丈夫每次结婚时都依法登记,且在迎娶新妻时征得其他妻子的同意就没问题。

不过,在现实生活中,丈夫只结婚不登记的“秘密婚

姻”数量近年来有所增加。不少已婚女性在发现丈夫偷偷迎娶其他女子后选择离婚。一夫多妻引发离婚数量激增的现象引起官方注意。

法新社报道称,先前,印尼公务员如果想娶二房必须先获得上级官员书面批准。如今,根据东龙目区通过的新法规,他们不仅要获得上级批准,还要缴纳100万印尼盾(约合80美元)的“娶妻费”。

这笔钱对普通印尼人而言不是小数目。东龙目区地方议会议长卡鲁·里扎尔15日告诉记者,通过这项法规的目的是“让一夫多妻在公务员队伍中更难实现”。

“奇招”引发争议

这一限制公务员一夫多妻的“奇招”招致一些女性权

益组织的严厉批评。

国际女权组织“女性团结”印尼分支负责人巴克·祖尔亚蒂娜告诉法新社记者,这项法规实属“疯狂”,看似限制一夫多妻,实际上可能适得其反。

祖尔亚蒂娜说,“娶妻费”相当于从官方角度认可公务员一夫多妻的合法性;同时,地方政府动机不纯,实际上想靠收取“娶妻费”增加财政收入。

而力推“娶妻费”的东龙目区地方长官穆罕默德·阿里·本·达赫兰坚称,这项法规将令本地民众受益。

按照他的说法,如果一名男子能够“贡献”100万印尼盾给地方财政,这笔钱不会落到他自己手中,而是会“分配到”本地居民身上,令民众受益。

公款私用

日本经济产业大臣小渊优子涉嫌挪用公款用于在其姐姐和姐夫各自经营的店里购物

□新华社供本报特稿

日本媒体16日报道称,经济产业大臣小渊优子涉嫌从政治资金中挪用362万日元(约合3.4万美元),用于在其姐姐和姐夫各自经营的店里购物。

日本共同社援引消息人士的话报道称,小渊优子2008年至2012年共38次在其姐姐开设的时尚工作室和姐夫经营的服饰店里购物,用政治资金埋单。其中,在时尚工作室购物2次,在服饰店购物36次,而2009年12月28日的单次消费金额为85.3965万日元(约合8041美元)。

小渊优子16日在国会就“因为我的个人私事所引发的争议”道歉,但坚称这些花费“符合政治活动的相关规定”。

另外,日本《新潮周刊》16日报道称,小渊优子旗下政治团体2010年至2011年花费2600万日元(约合24.5万美元)向小渊优子的支持者赠送剧院门票,涉嫌违犯选举法。小渊优子驳斥这则报道,声称她的支持者均为自掏腰包购票。

小渊优子现年40岁,是已故前首相小渊惠三的女儿。她曾任少子化担当大臣,先前一直以形象清新受人瞩目,被视为有望成为日本首位女首相的政坛新星。

在曝出公款私用丑闻后,小渊优子受到不少抨击和质疑。



小渊优子 (资料图片)

政治分析师伊藤淳男(音译)认为,从日本政坛各派势力较劲的情形看,虽然这次曝出的丑闻不太可能导致小渊优子辞职,“但是毫无疑问会损害安倍的形象”。

日本首相安倍晋三9月3日改组内阁,共有5名女性进入新内阁,为历届内阁女性阁僚数量之最。

分析人士指出,安倍意在借此强调自己提出的“女性经济学”,提高女性在政界的参与度和活跃度,同时为自己在女性选民中提高人气。

除了小渊优子,其他女阁僚还包括从自民党政调会长转任总务大臣的高市早苗、国家公安委员长兼绑架问题担当大臣山谷惠里子、法务大臣松岛绿以及行政改革兼“女性活跃大臣”有村治子。



洛陽社區 洛陽人的網上家園

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万